

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΤΟ ΑΓΝΩΣΤΟ ΜΕ ΒΑΡΚΑ ΤΗΝ ΕΛΠΙΔΑ

Απογοητευμένοι με τους πολιτικούς προχωρούν στο πεπρωμένο τους

Ενα από τα πράγματα που εντόπισα σ' αυτό το ταξίδι είναι πως απογοητευμένοι οι Έλληνες αποφεύγουν να μιλήσουν για την πολιτική κατάσταση και όταν το κάνουν είναι για να εκφράσουν τη βαθιά απογοήτευση με τους πολιτικούς. Είναι απογοητευμένοι με τον Τσίπρα, ειρωνεύονται τον Μπιστοτάκη και θεωρούν γραφικούς τους υπόλοιπους στην Αντιπολίτευση. Αν αρχίσω από το ΚΚΕ, άκουσα την Αλέκα Παπαρήγα στην Βουλή να μιλάει για την ταυτότητα φύλου, ομολογώ ότι με εντυπωσίασε και διερωτώμαι γιατί δεν είναι ακόμη αρχηγός του Κόμματός της. Τα ίδια στο ΠΑΣΟΚ με την Φώφη Γεννηματά που αφού συνέβαλε στην καταστροφή του, τώρα αγωνίζεται να το αντικαταστήσει με ένα άλλο σχήμα με το οποίο θ' ασχοληθούμε. Στη Νέα Δημοκρατία υπάρχει σύγχυση επειδή συγχισμένος είναι ο αρχηγός της και σύντομα θα δούμε τις συνέπειες.

Ο Βασίλης Λεβέντης λέει κάποιες αλήθειες, όμως, ζητάει το ακατόρθωτο και το ανεπίτρεπτο. Μια κυβέρνηση από όλα τα κόμματα που θα πλακώνονται στις συνεδριάσεις γιατί έχουν διαφορετικές ατζέντες. Αλλωστε δοκιμάστηκαν οι κυβερνήσεις συνεργασίας και απέτυχαν παταγω-

δώς.

Το Ποτάμι του Σταύρου Θεοδωράκη στέρεψε, γι' αυτό ο ταλαίπωρος προσπαθεί να σώσει την πολιτική καριέρα του συνεργαζόμενος στην ίδρυση της Δημοκρατικής Συμπαράστασης. Η Χρυσή Αυγή χάνει έδαφος και θα διαλυθεί στα εξ' ων συνετέθη γιατί αποκαλύπτονται τα εγκλήματά της και οι ψηφοφόροι που μόνο από αγανάκτηση την υποστήριξαν, τώρα θα επιστρέψουν στη Νέα Δημοκρατία, όπου πραγματικά ανήκουν.

Παραδόξως, ο Ευάγγελος Βενιζέλος δεν μιλά γιατί μάλλον σκέπτεται το πολιτικό του μέλλον στη... Νέα Δημοκρατία. Τα ίδια και ο Γιώργος Παπανδρέου, που όμως είναι έντιμος και δεν πιστεύω να συνεργαστεί με τον Μπιστοτάκη.

Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν πρώτο κόμμα τη Νέα Δημοκρατία επειδή έχουν αντιστραφεί οι όροι και αν κερδίσει τις επόμενες εκλογές θα είναι με τις ψήφους διαμαρτυρίας, όπως συνέβη με τον ΣΥΡΙΖΑ του 4%...

Αν πιστέψουμε τους υποστηρικτές της κυβέρνησης Τσίπρα, παρόλο που διαφωνούν με κάποιες επιλογές του πρωθυπουργού (π.χ. κολακείες για τον Τραμπ) και υπερβολικές υποσχέσεις (θα σκίσω τα Μνημόνια,

κατώτερος μισθός 750 ευρώ), δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο στα επόμενα δύο χρόνια να ανακάμψει μαζί με την οικονομία.

Πάντως, η αντιπολίτευση μου θυμίζει έναν αρχαιολάτρη συμπάροικο, που πριν μερικά χρόνια με διαβεβαίωνε πως σε μερικούς μήνες θα έρχονταν οι εξωγήινοι «Ε», που θα κατέστρεφαν τους εχθρούς της Ελλάδας με τρομερά όπλα και η χώρα μας θα γινόταν... πλανητάρχης.

Ετσι βλέπω τους εκπροσώπους της αντιπολίτευσης που υπόσχονται πως όταν κερδίσουν τις εκλογές, θα εφαρμόσουν θαυματουργές πολιτικές για να σώσουν την πατρίδα μας από τον Τσίπρα και τον... Καμμένο. Οι οποίοι -σύμφωνα με τα λεγόμενα ΝΔ και ΠΑΣΟΚ- παρέλαβαν μια... ευημερούσα Ελλάδα από το δίδυμο Σαμαρά - Βενιζέλου και την κατέστρεψαν σε χρόνο ρεκόρ 2,5 χρόνων.

Ωστε ο Τσίπρας υπέγραψε και τα τρία Μνημόνια χωρίς να τα διαβάσει, ο Τσίπρας μείωσε τους μισθούς και 11 φορές τις συντάξεις, ο Τσίπρας απέλυσε χιλιάδες γιατρούς και νοσοκόμους από το σύστημα υγείας, ο Τσίπρας ανέβασε το ποσοστό ανεργίας σχεδόν στο 30% και για τους νέους στο 50%, ο Τσίπρας λεηλάτησε τα συνταξιοδοτικά ταμεία, ο Τσίπρας

φταίει που χιλιάδες αυτοκτόνησαν και τα παιδάκια λιποθυμούσαν στα σχολεία από την πείνα.

Ίσως να τους πίστευα εγώ και εκατομμύρια άλλοι Έλληνες αν δεν γνώριζα το αμαρτωλό παρελθόν τους, ή τις θαυματουργές λύσεις υπόσχονταν τα ανατέλλοντα αστέρια από τα ρετιρέ της Ν.Δ., Μπακογιάννης και Τζιτζικώστας, ή ο Καμίνης και ο Ανδρουλιδάκης του ΠΑΣΟΚ.

Ο Τσίπρας είναι ένοχος για τις μακακίες που είπα -έστω ψέματα- και έκανε που θα τον κυνηγούν όσες επιτυχίες και αν έχει στο ενεργητικό του στο μέλλον. Να τον κατηγορούν όμως και να λένε χωρίς να ντρέπονται ότι θα σώσουν την πατρίδα μας με... θαυματουργές πολιτικές ο Κυριάκος Μπιστοτάκης, ο Αδωνις Γεωργιάδης και ο Βορίδης, η Γεννηματά, ο Λοβέρδος και ο Ραγκούσης;

Τί... θαύματα έκαναν σαν υπουργοί όλοι αυτοί, ή μήπως δεν είναι συνένοχοι στην χρεοκοπία της Ελλάδας; Γιατί δεν εφάρμοσαν τις θαυματουργές πολιτικές όταν τα κόμματά τους κυβερνούσαν τη χώρα 40 χρόνια; Μήπως θέλετε ν' απαριθμήσω τις... ταχυδακτυλουργίες τους με τα χρήματα των φορολογουμένων, για τις οποίες πολλοί θα έπρεπε να είναι ήδη στη φυλακή;

Παραπονιάρηδες

Μέχρι στο Βύρωνα της Αθήνας έφτασαν οι κραυγές διαμαρτυρίας για κάποια σχόλιά μου και μ'... αρέσει, γιατί όχι μόνο δεν φοβάμαι την κριτική και την δημοσιεύω, η φυση φυλακιά αλλά τη σέβομαι όταν είναι καλοπροαίρετη και ευπρεπής.

«Γιατί κανακεύεις τον Δανάλη;» με ρώτησε σε ηλεκτρονικό μήνυμά του ένας γνωστός μου.

«Γιατί όταν επιστρέψω θα με... πληρώσει δύο μηνιάτικα που μού χρωστά από το επίδομα για να υποστηρίξω το δ.σ. της Κοινότητας», απάντησα σαρκαστικά στα υπονοούμενα.

Οι σχέσεις μου με τον Δανάλη και με το υπόλοιπο συμβούλιο είναι σχεδόν ανύπαρκτες. Μπορεί ν' ανταλλάξουμε ένα «γεια σου» σε παροικιακές εκδηλώσεις, ή να μιλήσουμε δυο φορές το χρόνο στο τηλέφωνο, μόνο αν υπάρχει απόλυτη ανάγκη.

Τα ίδια υπέφερα όταν υποστήριζα τον Νίκο Παπανικήτα επειδή είχε οράματα για την Κοινότητα και έλεγαν μέχρι πως ήταν... κουμπάρος μου. Ούτε με τον Νίκο έχω ιδιαίτερα φιλικές σχέσεις, όμως ακόμη υποστηρίζω ότι η αποχώρηση του από την Κοινότητα τον βοήθησε επαγγελματικά, αλλά ήταν μεγάλη απώλεια για τον ιστορικό φορέα μας.

Εξάλλου, έχω αναφέρει ονομαστικά τα πολύ αξιόλογα

άτομα στην ομάδα που αντιπολιτεύεται τον Χάρη Δανάλη και το συμβούλιό του, όμως διαφωνώ με τις απόψεις τους για την πώληση του κτηρίου στο Πάτιγκτον και για το Φεστιβάλ. Παρόλο που ούτε με την Νία Καρτέρη έχω πολλά πάρε - δώσε, θα πω ότι μόνο αυτοί που φορούν παρωπίδες δεν μπορούν να δουν το έργο της και να εκτιμήσουν τις προσπάθειές της.

Το δεύτερο παράπονο ήταν πιο σοβαρό επειδή αφορούσε τα σχόλιά μου για τους Ρομά και τη ζητιανιά, που θεωρήθηκαν ρατσιστικά.

«Υποστηρίζεις τα εγκλήματα των λευκών εναντίον των Αβοριγίνων στην Αυστραλία που έκλεβαν τα παιδιά τους για να τα «σώσουν» από τους γονείς τους».

Λοιπόν, ή εγώ δεν γράφω καλά ελληνικά, οι αυτοί δεν καταλαβαίνουν τί γράφω. Πιστεύω ότι πρόκειται για το δεύτερο, γιατί εγώ δεν έγραψα κάτι τέτοιο. Είδα τα παιδιά των Ρομά να ζητιανεύουν στους δρόμους της Ρόδου και έγραψα ότι η κυβέρνηση έχει καθήκον να τα στείλει στο σχολείο. Δεν έγραψα να τα «κλέψει» από τους γονείς τους. Για να προστατέψει την αξιοπρέπειά τους, ομολογούμενως έγραψα και πως η κυβέρνηση έχει καθήκον να φιλοξενήσει σε ιδρύματα άτομα με σωματικές ή πνευματικές αναπηρίες που τις περιφέρουν στους δρόμους για ελεημοσύνη. Ακριβώς όπως γίνεται στην Αυστραλία.

Και σχολίασα τις νεαρές μάνες που ζητιανεύουν στα πεζοδρόμια με ένα βρέφος στην αγκαλιά. Έγραψα ότι αντί

να γεννούν παιδιά, θα έπρεπε να πάνε να δουλέψουν και οι καλοπροαίρετοι μού απάντησαν ότι είναι δικαίωμα κάθε γυναίκας αν θα τεκνοποιήσει ή όχι.

Σίγουρα δεν συμφωνώ ότι είναι δικαίωμα των γυναικών να παράγουν παιδιά για να ζητιανεύουν. Τελικά και εγώ έχω το δικαίωμα της γνώμης που δεν πιστεύω ότι είναι ρατσιστική, ειδικά όταν αφορά στα ανυπεράσπιστα παιδιά.

Πολιτισμός και τουρισμός

Σε έρευνα για το πρώτο εξάμηνο του 2017, η ΕΛΣΤΑΤ σημειώνει ότι, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2016, στα μουσεία της Ελλάδας παρατηρείται αύξηση επισκεπτών κατά 18,2% και εισπράξεων κατά 24,5%. Στους αρχαιολογικούς χώρους οι επισκέψεις αυξήθηκαν κατά 20,0% και οι εισπράξεις κατά 21,3%. Τα θετικά αποτελέσματα οφείλονται κυρίως στην αύξηση του συνολικού αριθμού επισκεπτών στη χώρα και στην υψηλότερη τιμή εισιτηρίων.

Τα παραπάνω επιβεβαιώνουν τα συμπεράσματά μου για τον πολιτιστικό τουρισμό σε προηγούμενο άρθρο μου. Να τονίσω πως βρισκόμαστε στο τέλος Οκτωβρίου και οι τουρίστες συνεχίζουν να έρχονται στην Ελλάδα, αν κρίνω από τις εκατοντάδες τουριστικά λεωφορεία που κυκλοφορούν στην Αθήνα.